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1 Selitd Iyhyesti seuraavat tietolitkentecseen liittyvit kdsitteet ja lyhenteet. (6 p)
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CDMA

DNS

Protokollapino (protocol stack)
Kantoaalto

Kanavointi (multiplexing)
Eheys (integrity)

2 Perustele lyhyesti mitkd seuraavista viitteistd pitdvit paikkansa ja mitka eivét
(pisteet tulevat perustelusta). (6 p)
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Modernilla, hyvilld salausalgoritmilla salattu viesti on kytanndssa
murtamarton.

Fyysiselld kerroksella tapahtuvat tietoliikennevirheet johtuvat huonoista
komponenteista.

[P-osoitteen on oltava globaalisti uniikki (ainutlaatuinen) jotta verkko toimisi
Termi Web 2.0 tarkoittaa viittaa ennen kaikkea Internet-teknolgioiden
kehitykseen 2000-luvulla,

Jos WLAN-tukiaseman kantama olisi 100m sijaan esim. 10 km,
matkapuhelinverkot voitaisi korvata suoraan WLAN-tekniikalla.
Ethernet-osoite on oltava globaalisti uniikki jotta verkko toimisi.

Miten palomuuri toimii? Muista, ettd palomuureja on erityyppisia. (3 p)
Kun kéytit verkkopankkia huomaat (toivottavasti) ettd selain esittda kiinni
olevaa lukkoa merkiksi salatusta yhteydestd. Miten tdm4 salattu yhteys
muodostetaan ja mitd hyotyd se tarjoaa sinulle? (3 p)

Miti tapahtuu GSM/GPRS-jirjestelmissi, kun matkapuhelimeen soitetaan puhelu
lankapuhelimesta? Kerro prosessi vaiheittaisesti. Apuna voit kdyttdad
avainlyhenteitd BTS, MS, MSC, GMSC, HLR, VLR, BSC, IMS, ja S57. (3 p)
Puhelinverkon siirtojdrjestelmét (PDH ja SDH) tarvitsevat hyvin synkronoituja
kelloja. Miksi? Ja miksi Internet ei tarvitse tarkkaa kellonaikatietoa? (1,5p)

UDP:n piilld, mitd tapahtuisi jos NTP:td ajettaisi TCP:n paélla? (1,5 p)

Miten sahkoposti toimii? Selitid sihképostin toimintaperiaate, viestin
vilitykseen osallistuvat toiminnalliset elementit (asiakas- ja
palvelinohjelmistot), viestin vilityksen vaiheet lhettéjaltd vastaanottajalle ja
kiytetyt protokollat. Kannattaa piirtdd kuva. (6 p)



